BẢN THUYẾT TRÌNH ĐỒ DÙNG ĐỒ CHƠI
Tên đồ chơi

CHÚ MÈO MÁY THÔNG MINH
Tên tác giả: Tập thể giáo viên trường Mầm non Thị trấn Vĩnh Hưng
I. NGUYÊN VẬT LIỆU:
- Lục bình, vải, vải nỉ, giấy màu
- Bìa catton (thùng sữa, bánh trung thu, vỏ hộp bánh xúc xích lắc), bìa lịch cũ
- Chai sữa, chai nước suối

- Ống hút, que đè lưỡi, que kem

- Cánh quạt, thùng lau nhà cũ.
- Rổ nhựa, banh, chén giấy.
- Hộp thuốc tể.
- Sơn, màu nước, keo, hồ.
- Khung nhôm, sắt

- Ống dây điện, họp cá mòi, lon bia
- Cây trúc, banh.
II. CÁCH LÀM – CÁCH CHƠI:
1. Khung hình Doremon: Hàn bằng nhôm và sắt (tận dụng nhôm và sắt đã bỏ)
1.1. Đầu Doremon: Gồm có 5 mặt
* Mặt 1: Cây viết chì thông minh

- Cách làm: Từ giấy màu cắt các hình vuông, tròn, tam giác, chữ nhật để trẻ ghép thành hình cây viết chì và ngôi nhà.

- Cách chơi: dùng các hình ghép thành ngôi nhà và cây viết chì, sau đó cho trẻ tìm trong ngôi nhà và những cây viết chì đó có bao nhiêu hình vuông, tròn, tam giác, chữ nhật rồi tìm chữ số gắn tương ứng với những hình đó.
* Mặt 2: Kể chuyện sáng tạo:
- Cách làm: Từ nỉ, vải, bìa cattong, ống hút cắt tạo các nhân vật (rau củ, con vật, hình người) tạo một số đồ dùng gia đình để cất đồ chơi, làm rối tay..
- Cách chơi: Trẻ sẽ lật từ trang với các nhân vật đó cháu có thể kể chuyện, đọc thơ theo ý thích của mình. Với các nhân vật đó trẻ có thể học đếm)
* Mặt 3: Trò chơi “Ong tìm chữ”
- Cách làm: Từ bìa catton cắt thành đường đi. Lấy nắp chai sữa và ống hút dán chữ cái vào. Với hình ảnh dán trước trẻ sẽ tìm chữ và đi đến hình có chứa chữ đó. Vd: Hình con gấu thì trẻ sẽ tìm chữ G để đi đến chổ có hình con gấu.

* Mặt 4: Vòng xoay kỳ diệu
- Cách làm: Cắt bìa catton thành cái vòng xoay, lấy chén giấy dán chữ cái và số vào. Dùng ốc vít bắt vô cho xoay.

- Cách chơi: Xoay vòng quay nếu kim chỉ đến số nào thì tìm số lượng tương ứng với số đó.. Tương tự chơi với chữ cái: Dán chữ cái vào chén nhựa quây đến chữ cái nào thì bé tìm chữ cái đó.

* Mặt 5: Vẽ tranh sáng tạo.
- Cách làm: Dùng cánh quạt bàn và cái úp của quạt trần kết hợp lại, cắt miếng most cứng làm cây kim. In một số hình ảnh như: Con vịt, mây, ông mặt trời… dán lên trên mỗi cánh quạt.

- Cách chơi: Trẻ sẽ quây cánh quạt, khi cánh quạt ngừng lại cây kim chỉ trúng hình gì thì trẻ sẽ vẽ hình đó, trẻ quây tiếp đến khi nào bức tranh mình hoàn chỉnh.

1.2: Thân Doremon: Có 4 mặt.
* Mặt 1: Trò chơi “Bé vui học chữ cái”.

- Cách làm: Dùng hộp sữa cắt bỏ một đầu, trang trí và dán chữ cái vào. Vẽ một số hình có chữ cái tương ứng với hình. Dùng hộp bánh trung thu khoét lỗ tròn vừa với chai sữa làm thành từng bật thang.
- Cách chơi: Cháu sẽ chọn một tranh gắn lên, cháu nhìn xem tranh có thẻ từ chứa những chữ cái nào cháu sẽ tìm chữ cái gắn vào những bậc thang giống thẻ từ đó
* Mặt 2: Thử tài khéo léo

- Cách làm: Sử dụng hộp bánh trung thu có ô sẳn, cắt chữ số gắn vô, cắt nỉ và que kem làm một số con vật.
- Cách chơi: Cháu sẽ lấy quả banh (tùy vào từng lứa tuổi chơi mà có vạch mức khác nhau. Cháu sẽ đứng ngay chỗ vạch mức và thảy banh vào ô, tương ứng với ô có số mấy thì cháu sẽ lấy số lượng các hình ảnh hoặc con vật gắn vào số tương ứng. 
* Mặt 3: Bé vui với âm nhạc

- Cách làm: Dùng cây tầm vông cắt khúc tạo thành cây đàn, dùng hộp cá mòi trang trí mũ kiến và decan để làm trống.

- Cách chơi: 1 Trẻ sẽ dùng cây gõ đàn và 1 trẻ sẽ đánh trống, một số trẻ khác thì múa (dùng cho góc âm nhạc)

* Mặt 4: Con số bất ngờ (Chơi dạng chơi lôtô )

- Cách làm: Dùng 2 cái rổ úp lại làm lồng cầu, khoét lỗ và trang trí, dùng ống đi dây điện làm chân. Cắt lịch ép nhựa, đan lục bình làm hàng rào. Dùng hộp thuốc tể ghi số bỏ vô lồng cầu
- Cách chơi: Trẻ sẽ quây lồng cầu, khi thấy quả cầu nào rớt ra thì lấy xem số mấy và đặt vào tờ lịch… khi hết quả cầu trẻ nào được nhiều số hơn thì trẻ đó thắng.

1.3. Chân Doremon: Cái thùng đa năng.

- Cách làm: Dùng thùng cây lau nhà trang trí làm chân doremon, dùng ống sắt kết hợp với vải nỉ làm chiếc xe đẩy em bé

- Cách chơi: Cháu sử dụng xe đẩy em bé đi dạo, hoặc dùng xe đẩy đi mua sắm. Ngoài ra chú mèo máy thông minh được vận dụng vào các hoạt động học, hoạt động vui chơi, tạo tình huống bất ngờ cho trẻ như: Ảo thuật, cất dấu đồ dùng…

Trẻ chơi theo nhóm từ đó rèn cho trẻ hoạt động nhóm với nhau, trao đổi và sửa sai cho nhau.
Với chú mèo máy thông minh sẽ giúp các cô tiết kiệm được thời gian làm đồ dùng đồ chơi rất nhiều so với việc các cô phải làm một đồ chơi riêng lẽ. Tóm lại chú mèo máy góp phần giáo dục và phát triển toàn diện cho trẻ về các mặt. Rất mong nhận được những đóng góp của Ban giám khảo để bộ đồ dùng đồ chơi của chúng tôi được hoàn thiện hơn.
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